

# DUNAI VASMŰ ÉPÍTŐJE



Ma este 7 órakor a Magasépítők kultúrtermében  
**Bugár Jánosné elvtársnő,**  
a Korábban járt magyar-népküldöttség vezetője  
**beszámolót tart koreai útjáról**

DUNAI VASMŰ ÉPÍTKEZÉS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

II. évfolyam 44. szám.

Ára 30 fillér

1951. október 30.

## Sztálin nevét hordozni = nagy felelősség

### Küldötteink Rákosi elvtársnál

14.800 pentelei nevében tolmácsolták nagy kerésünket



Rákosi elvtárs átveszi a dunapenteleiek hozzájárulást 'Irodánk' 'László' elvtársától.

Tizenegy ezernyolcszáz ezerpár le-  
kötött 1951. év október havának 27-ik  
reggelén, a tudapesti Akadémia-utca  
fele, ahol pontosan kilenc órakor a  
Dunai Vasmű Építőknek küldöttsége —  
szahánovisták, brigádvezetők, mérnö-  
kök, egy-öt fő gép paraszta — találkoztak  
Rákosi Mátyás elvtársal.

A szabalon még néma esend. A bar-  
na lecsalhat mérlegesség, komoly  
nyugalom áraszt, a mögötle levő  
könyvtárayon úgy állnak a könyvek,  
mintha csak az imént kutatóit volna  
között valaki.

Mind a fentebb kiadott névadás és az  
azt követő felelet. A létezőben álló in-  
farkozásnak ezáltal váltakoztat jelzett  
el mindenki félpercé állt. Bojér Béla  
magya elé néz szemöldökét összehúzva,  
Formálgatja, fogalmazgatja magában,  
mit is mondjon, mivel is kezdje ezt a  
fárdelemi kérdést, mesél amikor az S  
hangjában az a tizenegy ezernyolcszáz  
száz hang zúszol, amely a nagy, vö-  
rösköcsös könyvben előírásokként emul  
egy másikon a levelek lapján. A vastag  
könyvet Horváth László elvtársnak kicse-  
létve, átadott tartja. Nem is fogja  
meg a kezével, nehogy ujnyom marad-  
jon valahogyan rajta, a ragyogó bür-  
fedeten. Csak óvatosan rálehet az  
alsókarjára, mint féltett, drága láncolat.

Évek óta megszokott közönség ez a  
szabadságra oly régóta szorjához  
magyarok szabaddá lett országban. S  
most megis úgy szakad fel ez a kö-  
zönség a mérlegesség esendől, rajta jel-  
adás, amely egy időreimél állhatat  
kezdelt jelzi.

dolnok Rákosi elvtárhoz, hogy Dunap-  
entelekt Sztálin elvtársról nyelvezhes-  
sék el, akiket olyan sokat köszönhe-  
tünk.

— Nemcsak aláírásokat gyűjtöttünk  
— folytatja Bojér Béla. — Komoly  
felajánlásokat is tetünk, vállaltuk,  
hogy csakhamar a 'selejteimunka'  
mennyiségét, hogy komoly megalkar-  
lást érünk el a mély és a magas-  
épitésnél egyaránt és így 49.215 órát  
takarítottunk meg december végéig.

— Vannak komoly hiányok is, tud-  
juk... — mondja tovább Bojér el-  
vtárs. Errel ő is, mint a sokézer más-  
ik, milyen nagy felelősséggel vállal,  
mikor Sztálin elvtársról akarja el-  
vezetni a Vasmű városát.

— Tegnap felajánlottak dolgozóink  
hogy bekémszálakot rendeznek. Sztálin-  
múszákokat, melynek komoly eredmé-  
nyét szánték el. Felajánlott Bojér el-  
vtárs. — Legjobb brigádunk 517 szá-  
zalkot, a Borbándi-brigád 360 száza-  
lalkot teljesített. Női egységbrigádjaik  
között van olyan, amelyek 237 száza-  
lalkot, egy másik 215 százalalkot ért el.

felelősségben, felelősségekben, szah-  
ánovisták hazaszerelleteit, végéig min-  
denn. Szeretném, ha ejnőndők! Je-  
hon, hogy ezzel a kérdésük, feleletük  
kötelezettséget vállaltak az egész dol-  
gozó nép és maga Sztálin elvtárs  
előtt. Ez a tudat adja erőt, újabb  
eredményeket és újabb győzelmeket.

— Arra figyelmeztet nagy tisztónak,  
hogy ez a megjelöltetés nagy kötele-  
zettséget és felelősséget is ró a Vas-  
mű építőire. Olyan város, amely  
Sztálin elvtárs nevével viselt, nem lehet  
akármilyen város. Olyan gyár, olyan  
telep, amely Sztálin elvtárs nevével  
viselt, nem lehet akármilyen üzem.

— Milyen kötelezettséget? Rákosi el-  
vtárs: szakasz szinten, most is elvéne-  
re tapint a kérdésnek! Borovszky elvtárs-  
hoz, a beruházási megbízóhoz for-  
dolj!

— Már Borovszky elvtárs, hogyan  
állunk a munkafogalommal?  
De nemcsak Borovszky elvtársal be-  
szel a munkafogalomról. Ugyiszván  
mindenki előtt külön-külön szóba hozza  
ezt a kérdést.

— A felelősségtelenség veszedelmes  
dolog — mondja Rákosi elvtárs. —  
Nem is csupán azokról az egészen sü-  
lyos esetekről van szó, amikor valaki  
felteszi a bakancsot és ellökik vele. A  
felelősségtelenség azért bírhatós, mert  
nemcsak lehet a munkát tartóknál. El-  
helt ellene. Egy felelősségtelenség ember  
stratégia a többség munkáját. A felel-  
ősségre viszont lehet és kell nevelni az  
embereket. Minden egyes ember mel-  
len gondolat legyen olyan, hogy ne töl-  
k a felelősségtelenség.

— Beücsög elvtárs, a szakszervezeti bi-  
zottság elnöke most arról beszél, hogy  
az új munkások között nagy a fluk-  
tuáció, jönnek, azután nagyon hamar  
el is mennek.

— Miért? — kérdi Rákosi elvtárs.  
— Beücsög elvtárs kissé gondolkozik  
villanás. Talán azon, hogy ki merje  
mondani. Aztán mégis ki mondja:  
— Ha nem találja meg a számítási  
az új munkák, elmegy.

— Rákosi elvtárs figyelmezően hallgatja.  
Aztán körülhordozza tekintetét a kül-  
döttség tagjain. Megint egy komoly  
kérdés.

— Es búj — mondja. — Dunapente-  
lekt mindenki meg kell tudnia a  
számítását.

— A munka szervezéséről és a mű-  
szaki felelősségről beszél. Ha a  
munka szervezeten a dolgozóknak el-  
helyezkedés, Wolff János elvtárs  
szóval a Magasépítő Társaság elnök-  
növének.

— Rákosi elvtárs azonban nem fog ki az  
érvekből.

— Annak inkább levelet fog irni a  
fiátuk.

— A telen megtanultok írni-olvasni —  
mondja be a úrként, mosolygva Per-  
gelné és szemében a hűség és a sze-  
relet ragyog.

— Hány nő dolgozik az építkezésen?  
— Kérdi Rákosi elvtárs.

— Körébeválaszt — válaszolja Bo-  
rovszky elvtárs.

— Rákosi elvtárs a fejtét esővíjja.  
— Atyuk még mindig félnek a nők-  
től. Mennél több nő bevonni a termelő  
erőnkbe — ez nagyon fontos.

Rákosi elvtárs Pergel Józsefnek, a női építkezés segédmunkásával beszél. Mellette állnak Bojér Béla elvtárs, szahánovista, közműves és Földes László elvtárs, a pártbizottságunk titkára.

### Ebben a díszes bőrkötésben küldtük leveleinket Rákosi elvtársához



Minden dunapentele-i dolgozó és lakos aláírta a Rákosi elvtársához intézett levelet. Tizennégy-czernyóleszása" fogadjuk meg aláírásunkkal és munkafelajánlásunkkal, hogy...

## Megválasztották a Mélyépítő Tröszt pártbizottságát

Az elmúlt hét péntekjén nagy esemény volt a Mélyépítő Trösztnek. Megválasztották az ideiglenes pártbizottságot. A Mélyépítő Tröszt legjobb kommunisztái gyűltek össze...

Tük, hi van igazán szükség erre, ahol szükség volt... Mester elvtárs a Dunai Vasnű Pártbizottsága nevében...

társat, agit-prop. Ittkárnak Fazekas elvtárs... A javaslat elfogadásánál majdnem minden ottlévő kommunista...

### A XIII-as alapszervezet új vezetősége javítsa ki az oktatási munka eddigi hiányosságait

Október 23-án tartotta meg a XIII-as főpártbizottság alapszervezete a vezetőtestvérválasztó gyűlést...

kérdésével foglalkozni S mikor végre hozzáfértek a kiválóval... A transzportor lov ikaláb...

### Horváth László megígérte Rákosi elvtársnak, hogy ezentúl még jobban dolgozik



Horváth László elvtárs a köldöttévi indítása előtt megmutatta a levelek díszes bőrkötésű a köldöttévi ünnepélyes búcsúztatására érkezett dolgozóknak...

ket, erősen kezelték az elítelt... Azt mondják, hogy ilyen nagy ember közelségében szőgyenl...

Horváth László valóban boldog... Azt mondta, hogy még vigyázzanak rá, nagy kincs van benne...

A nagyfélék folyamán előbbiak azok a hiányosságok... A hozzávalók legdöbben az oktatás-előkészítő munka hiányosságait...

Az új vezetőség egyik legfontosabb feladata... hogy az oktatási munka fejlesztéséhez mért helyet kaphasson az új alapszervezet vezetőinek munkájában...

### A GEPEK SZÓLNAK HOZZÁ

A... daru az beazott... az el jódac... A Brundaru az lov siklott...

Indítások me... most... hamar! a porc... A szállomaj ember...

Mindig úgy éretem, hogy ismerjük egymást Szatlin elvtársul... Ezen Szatlin elvtárs! Duszja Vinogradova pedig...

## AKI GYŐZELEMRE LELKESÍT

Írta: ALEKSZANDR SZTAHANOVA, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának képviselője.

Ígafoltak lenniük amikor azt mondta, hogy mi etteltük a sikret... Aztán elvtárs... Aztán elvtárs...

Láttuk az Stahánovot és Buszjint... mondotta Szatlin... Egyszerű és szerény emberek...

Stahánov... Buszjin... A Szatlin elvtárs olyan előzékeny...

Molotov elvtárs elmondotta beszédében... hogy milyen keseres útja volt Muszinszki...

Stahánov... Buszjin... A Szatlin elvtárs olyan előzékeny...

Végül elmondott Szatlin... ezt Ordaszkidze elvtárs fejeltől...



Mélyépítők a november 7-i verseny sikeréért

A Csatornaépítő vállalat dolgozói is harcolnak a november 7-i önértéért

A Mélyépítő Trézsi csatornaépítő dolgozói is szívügyüknek tekintik a november 7-i vasúti önértéért való harcot...

A műszaki dolgozók jobb munkaszervezéssel segítik a brigádokat

A D/2-es építkezés komoly eredményt az építéssel kezdte meg a november 7-i munkájában...

böző földmunkákon dolgozott és mikor a munkálatok megkezdésekor...

Népi rendőrségünk lesújtott a Népbolt feketéző vezetőjére

Varga István három hete jött egy budapesti KÖZERT üzletből Dunapente...

lensége alatt megmutatkozott, benne dolgozó népboltunk ellenére...

Elkészült a gyári megkerülő út

Ötödikén november 7-i áramellátás első elősegítő a gyári megkerülő út...

A GM 472-es MÁVAUT gépkocsi vezetőjének nemtörődömsége rombolja fáradságos munkánkat

Városunkat november 7-én nagy létszámú díszbe öltözték. Új színi műsorpár...

ellenérzés gyímellett fel van benne; mert a vállalkozás utoljára...

November 1-re a csöhd is elkészült

A D/5-ös munkahelyen építkező csöhdát és a kőzetet köbméteres vízáram...

ALKALMI IDEGENVEZETŐK

A telefon eszenget. Nekünk káldjétek valakit hazatartani...

sai ebben megállapodunk, nem igaz! Szécsen a lakosok nem részesek...

egy elvadult medő látszik. Távolról láthatóan az építés záros egyenesen...

A hat ember koronán úzi az előgullatlan kővárású Pangókát. Tóla először...

személyes megbeszélés. Pénteken a Varga-Szakait hozza...

A lakóházak ma már, nem pusztán lakni, hanem szórni. Ott is megújult a szakszerű anyagok...

A jó normás az építkezés érversén a verseny nyilvánosságán tartja a kezét

VANNAK MEG ÉPÍTKEZÉSEK, ahol úgy tartják, fő a brigád, meg a munkavezető, normások csak ujféle...

nak, háda írják ki gyorsan. Amint a Szénási-brigád megátá először...

SOKÁIG FORGATTA FEJBEN a gondolatot és mikor eldöztta a normásmórt...

FUJAS UTAN, ebből alatt lábbára került a harminkét kértékés is...

DELUTAN HIRE KELL, hogy a közszolgálati nem megy a munkaszervezés...

MÁR FEL- KILÉNC SEM, MÚLT ELZÉ a munkavezető máris hozta az első felhívásokat...

Versenyfelhívás az összes kultúrscoprtokhoz

A Gyárépítkezés XII. üléspályázatán legelőn működő színi- és tánc-

Szerepeket a hónapok főre megválasztani. A terveknek meg kell lenni...

HOVA MENJÜNK?

Október 30., kedd, 19 óra: 16szel Áttila Kultúrház: JMNDSZ nagygyűlés...

20 óra: A természetben előjáró dolgozóknak térsége. Kultúrbrigádok műsora a szüdben...

DUNAI VASMO ÉPÍTŐJE

az MDP Dunai Vasmo Építőüzemének pártbizottságának titkosa